

PROPAGANDA DERECHISTA

Con gran entusiasmo y afluencia de miles de católicos, se celebraron ayer los mítines de Castrejón de la Peña y Alar del Rey, organizados por "Acción Popular Agraria"

En Castrejón de la Peña, un grupo de comunistas de Barruelo trató de interrumpir el acto y como no lo consiguieron, agredieron a tiros a las multitudes.—Resultó herido un sacerdote y una joven.—La Guardia civil, al tratar de imponer el orden, fué agredida por los extremistas y tuvo que hacer fuego contra los mismos, resultando uno de ellos herido

Organizado por Acción Popular, se celebró ayer en Castrejón de la Peña el anunciado mitin derechista, al que asistieron más de cinco mil personas. A las doce dió comienzo el acto, haciendo uso de la palabra brevemente el diputado a Cortes, don Ricardo Cortes. En este momento comenzó a caer una lluvia torrencial, que obligó a suspender el acto.

Don Antonio Salvador

Terminada la lluvia se reanuda este, a las dos de la tarde, pronunciando su discurso el joven abogado, don Antonio Salvador, quien comenzó diciéndole en estos momentos de crisis política y social espantosa, era preciso que los hombres de buena voluntad se abrieran paso ante los extremistas.

Estas frases fueron interrumpidas por algunos grupos reducidos que estaban colocados estratégicamente entre la multitud, entre la cual se observó un movimiento de reacción, estando dispuesta a proceder contra ellos. Pero el orador, discretamente, recomendó calma, y dijo que al parecer se quería ahogar la voz de la verdad, precisamente por los hombres que se decían defensores de la libertad.

Hizo un brillante llamamiento a la juventud, para que se organizase, porque de ella habría de salir la España del mañana, completamente distinta de la de hoy.

Durante todo el discurso del señor Salvador, las interrupciones se repitieron. Se refirió el orador a la persecución de que se hacía objeto a los católicos, y dijo que todo era así, porque el pueblo español que siendo creyente, porque es convencido que sólo volviendo los ojos a la Iglesia, podrá mejorar su condición, pese a los que habiendo prometido todo a las gentes del campo, no les habían dado, sin embargo, más que dolores y miserias. (Muchos aplausos).

Don Dimas Madariaga

Empezó dedicando un canto al trabajo y analizó los conceptos

Un grupo de comunistas promueve serios disturbios

Terminado el mitin que había provocado una intensísima reacción contra los elementos extremistas perturbadores, que se habían situado estratégicamente, entre el público para impedir la celebración del grandioso acto de afirmación derechista, éstos no habían podido conseguir sus cobardes propósitos, lanzando gritos de "Viva el Comunismo" y "Viva la Revolución Socialista", intentaron agredir a algunas de las personas que habían asistido al acto, originándose una enorme confusión, durante la cual, los comunistas procedentes en su mayor parte de Barruelo—hicieron varios disparos, a consecuencia de los cuales, resultó herido de bala en una pierna el anciano sacerdote, don Ezequiel Luis, de 59 años, y una joven cuyo nombre se desconoce.

Audió la Guardia civil, que fué recibida a tiros por los perturbadores. Esto dió origen a una seria colisión, en la que resultó herido uno de los individuos que más se habían signado en los desórdenes. Con la presencia de la Benemerita los agresores huyeron a desbandada, por las afueras del pueblo, abandonando las pistolas, que fueron más tarde recuperadas por la Guardia civil. Dos de ellas, presentaban señales evidentes de haber sido disparadas recientemente.

de la sociología cristiana, en cuanto se refiere a los elementos de la producción.

Hizo un estudio del capital, como factor necesario para desenvolver la producción, y del trabajo, como elemento indispensable para producir.

Expuso las doctrinas que defienden los católicos en cuanto al salario, enseñanza de las clases trabajadoras, seguros sociales, etc., etc.

Hasta este punto del discurso del señor Madariaga, nadie había interrumpido, porque el señor Madariaga, al comenzar a hablar, invitó a los grupos de alborotadores a que pasaran cerca de la tribuna para poder dialogar con ellos, invitación que atendieron algunos pocos, los cuales escucharon en el más absoluto silencio.

Sin embargo transcurridos los diez primeros minutos del discurso, se acercó un individuo al grupo de extremistas—al parecer el jefe—, y ordenó a sus secuaces que prosiguieran las interrupciones, consigna que obedecieron al pie de la letra, intentando perturbar el orden del mitin, a partir de este instante.

El señor Madariaga dió cuenta de la actuación que en el Parlamento había tenido la minoría agraria, en lo referente a los problemas de la tierra, lamentándose del criterio que en este aspecto reflejaba la Cámara y del desconocimiento que sobre tan trascendental materia tienen los Gobiernos.

Recogiendo unas interrupciones, atacó durísimamente al socialismo, y afirmó que el pueblo español está divorciado de la situación política actual, y que son necesarias otras elecciones para que el pueblo diga su última palabra.

D. Margarita Zuazagoitia

Dirigió un saludo a las mujeres, animándolas a pertenecer a la agrupación femenina, por ser de absoluta necesidad la presencia de las mujeres católicas en las organizaciones políticas derechistas.

La Guardia civil realizó las oportunas diligencias y detuvo a algunos individuos que han quedado a disposición del Juzgado correspondiente. Gracias a la prudencia demostrada en todo momento, por los organizadores del mitin de Castrejón de la Peña, se pudo evitar que el pueblo, justísimamente indignado por la actitud reprochable de los extremistas de Barruelo, se tomara la justicia por su mano, lo cual era de temer, y merced a los esfuerzos que se hicieron para contener al vecindario, se consiguió evitar tal vez un día de luto.

Los oradores, a quienes se tributó una imponente manifestación a la salida de Castrejón, se trasladaron seguidamente a Alar del Rey.

El origen de los sucesos

En las hojas que los extremistas lanzaron, se decía que proyectaban organizar una serie de actos de propaganda izquierdista, atacándose duramente a las derechas y al capital.

Iban firmadas por el Comité. Sin embargo, resalta enseguida que la única finalidad que perseguían estos obreros comunistas, era la de perturbar el orden durante el mitin de afirmación derechista, ya que si en efecto, hubieran tenido el propósito de organizar un acto público en Castrejón, se hubiera anunciado

previamente, reuniéndose mayor número de obreros de su filiación.

Lejos de ser esto así, solo se observó la presencia de unos treinta o cuarenta obreros, que habían llegado de Barruelo ocupando un autocar, lo cual demuestra que al lanzar esas hojas, sólo les guiaba el propósito de justificar su presencia en Castrejón, como lo corrobora el hecho de que al llegar allí, fueron directamente al mitin derechista.

La referencia oficial del suceso

La Guardia civil de Cervera de Pisuerga, ha cursado al Gobierno civil un telegrama, dando re-

EL MITIN DE ALAR DEL REY

Animación extraordinaria

Desde medio día empezaron a llegar gran número de forasteros a Alar, con objeto de asistir al mitin de Acción Popular Agraria.

A pesar de que no se había realizado propaganda del mismo, ya que el permiso gubernativo para que este acto se celebrara no llegó a poder de los organizadores hasta el sábado, víspera del mitin, las carreteras que dan acceso a la industriosa villa se veían repletas de público, aprovechando todos los medios de locomoción a su alcance.

Poco a poco Alar se fué llenando de público y ya a las tres y media de la tarde presentaba el aspecto de los grandes días de feria.

Aún hubiera acudido mucho más público de haberse realizado más propaganda y de haber acompañado el tiempo, que se mostraba inseguro, pues en las primeras horas de la tarde cayeron bastantes aguaceros, motivo éste que hizo que muchos de los pueblos convecinos no se atrevieran a ir a Alar.

A pesar de estas causas, suficientes cada una de ellas en particular para que otro acto de esta naturaleza se hubiera tenido que suspender por falta de público, al empezar el mitin había en el cercado en que se celebró cerca de cuatro mil personas, cifra que revela el entusiasmo de las fuerzas derechistas de la comarca de Alar, que aun con los elementos en contra y sin enterarse muchos de la celebración del acto, reunió un contingente tan numeroso en pocos momentos.

Las comisiones

A causa de la lluvia, que desde las primeras horas de la tarde caía, era muy difícil el poder realizar una perfecta labor informativa, porque todos los que iban llegando se cobijaban en las casas particulares y lugares públicos, desperdigándose todas las Comisiones por diferentes lugares.

A la hora del mitin pudimos tomar algunas notas de varias de estas Comisiones, entre las que recordamos las de los pueblos de La Vid de Ojeda, Oimos de Ojeda, La Rebollada, Prádanos de Ojeda, Cillamayor, Herrera de Pisuerga, Aguilar de Campó, Rebollo de la Torre, Salazar de Amaya, gran número de Comisiones de la región de la Peña de Amaya y otras muchas que sentimos no recordar.

La Comisión organizadora

Merece nuestra felicitación

de los sucesos acaecidos en Castrejón de la Peña.

Según esta referencia, el mitin hubo de suspenderse una vez comenzado, a consecuencia de una colisión promovida entre grupos de obreros de diferentes tendencias políticas. Se cruzaron algunos disparos, y resultaron dos heridos, consiguiendo la Guardia civil restablecer el orden poco después, y deteniendo a veinte de los promotores del suceso.

AGOTAMIENTOS

Se agotó el grupo de bomberos de Pisuerga para agotar los incendios de casas y graneros. **ROBERTO MARCOS**

especial la Comisión organizadora de este acto, que aun contando con el escaso tiempo que han tenido para organizar un acto de esta naturaleza, no desmayaron, y con entusiasmo y una actividad insuperables no olvidaron ni el menor detalle para el mayor éxito del acto.

Y así resultó brillantísimo, merced a los esfuerzos de los señores que formaban dicha Comisión, cuyos nombres nos complacemos en traer a estas columnas. Son éstos: don Bonifacio Marlasca, don Miguel Salcedo, don Jaime Alonso don Abel López, don Elias Fraile, don Manuel López Navamuel y don Manuel López Ruiz.

A todos nuestra efusiva enhorabuena por su acertada gestión.

La llegada de los oradores a Alar

Desde hacia bastante tiempo, y a pesar de la lluvia que caía, el numeroso público que se había congregado en Alar del Rey para asistir al mitin organizado por Acción Popular Agraria, esperaba impacientemente la llegada de los oradores.

Estos, a consecuencia de los lamentables sucesos que habían ocurrido en Castrejón de la Peña momentos antes, se vieron obligados a retrasar la salida de Castrejón hasta bien entrada la tarde.

Aproximadamente a las cinco y cuarto de la tarde llegaron a Alar los oradores y personalidades que les acompañaban, siendo recibidos por el público con una gran ovación aplausos que acompañaron a dichos señores hasta el sitio denominado "El Cercado", lugar cercado donde iba a celebrarse el acto.

Arrencia la lluvia cuando empieza el mitin

Los oradores han subido ya a la tribuna, en la cual se ve la bandera tricolor, y cuando se disponen a hacer uso de la palabra, la lluvia, que ya desde hacia bastante tiempo había comenzado, arrencia, temiéndose que hubiera necesidad de suspender el mitin.

Pero los espectadores, con los paraguas abiertos unos, y soporlando el aguacero los más, no parecen dispuestos a quedarse sin oír las sabias y prudentes doctrinas que les van a exponer. Muestran sus deseos de que no se interrumpa el acto, por lo que éste comienza, haciendo uso de la palabra brevisísimamente nuestro querido diputado don Ricardo Cortes.

LOS DISCURSOS

Don Ricardo Cortes

Al adelantarse a hablar el diputado palentino, señor Cortes, es recibido por el numeroso auditorio con una gran ovación, que se prolonga durante varios minutos.

había anunciado. Como no pudieron lograr esto en nombre de la libertad se quiso estropear el acto, y como tampoco esto pudieron, siempre en nombre de esa cacareada libertad, se nos atacó, no haciendo caso de que éramos sus huéspedes y de la hospitalidad que siempre se debe al forastero.

De esto hemos de sacar aquí una conclusión nosotros: Y es que hemos de defender la libertad, y para ello sólo hay un medio: el de organizarse.

Pero organizarse completamente y bien; desde los jóvenes a las mujeres y a los hombres. Todos debemos unimos y agruparnos, y una vez así, bien organizados, obtendremos el triunfo de nuestros ideales.

Y nada más, porque es ya un poco tarde y os van a hablar los demás oradores. (Gran ovación).

Don Jaime Alonso

A continuación habló don Jaime Alonso, quien en nombre de la Comisión organizadora de Alar del Rey, manifestó, previo saludo a los presentes, que solo iba a presentar a los oradores. Hace seguidamente esta presentación dedicando elogios a las personas que luego iban a hablar. Termina recomendando orden y serenidad para que el acto termine lo mejor posible. (Aplausos).

Don Antonio Salvador

Permítidme—dice—que al recoger esos aplausos, los agradezca y los envíe a todas aquellas personas que se encuentran en la cárcel, en el destierro y en la persecución, por defender nuestros ideales. (En el público se oyen vivas a Albifana). Dice que la juventud tiene que abogar por la era de paz justa, no por una justicia que esté al arbitrio de un ministro. (Aplausos).

No venimos a enconar pasiones. Tampoco venimos a jurar a nadie ni a hacernos promesas que luego no puedan realizarse; como las que hacen esos otros que tantos prometen reportos que nunca han de realizarse.

Se expresa en contra del estado actual de cosas y al hablar de la libertad dice que no se ve por ninguna parte, pues está u trajada por los que subieron al poder en nombre de una revolución.

Al hablar de la lucha de clases, que algunos partidos clares que ahora quieren reavivar, manifiesta que son opuestos a ella, y dice que los católicos están mas cerca de los obreros en sus reivindicaciones que de los patronos, que no cumplen sus verdaderos fines sociales.

Ataca a esas personas pudientes que no saben protestar contra el Gobierno actual, sino cuando se les ataca a su bolsillo, sin que se acordaran de protestar cuando se atacó a la Iglesia y a la Escuela.

Dice que en la Constitución española, a pesar de que parece lo natural que en ella se ocuparan de los trabajadores, no es así, pues casi toda ella está dedicada a los "cavernícolas", ya que a nosotros se nos ataca en ella a nuestras creencias religiosas se nos quita nuestra escuela y se arranca a Cristo de todas las partes en que debiera estar.

Entona un canto a la Patria y termina haciendo un llamamiento a las juventudes, para que unidas y organizadas debidamente, puedan luchar en estos tiempos, para en otros muy próximos, alcanzar el gran triunfo que todos deseamos y por el cual trabajamos. (Grandes aplausos).

D. Margarita Zuazagoitia

Es recibida con una cariñosa ovación.

Afirma que al actuar ella en estos actos no lo hace por política de ninguna clase, sino porque se ha ofendido a la mujer católica en sus firmes creencias religiosas, en sus más caros afectos. Las mujeres españolas estamos viendo cómo se habla y se trabaja en nombre de la fraternidad, esa palabra que tan bien suena, y así se obra por fraternidad con los camaradas, con los ciudadanos. Es decir, así dicen que van a obrar.

Nosotros, los católicos, la fraternidad la sustituimos por el santo nombre de la caridad cristiana.

Junto a este concepto de la fraternidad, pone la señora Zuazagoitia, el concepto de la caridad cristiana, describiendo en bellísimos párrafos la labor que bajo este lema realizan las Hermanas de la Caridad, ya en los hospitales, ya en hospicios, ya en los campos de batalla, ya en las escuelas, enseñando a los hijos de los obreros ya en las misiones, enseñando y educando a aquellos infelices, etc. (Muchos aplausos).

La señora Zuazagoitia, cita la frase de un ateo que dijo, que "si los católicos pusieran en práctica su religión, no habría conflictos sociales".

A la Patria hay que amarla cuando está en peligro, muchísimo más que cuando está en estado floreciente.

Relata una anécdota de un joven que iba a bordo de un barco en muy desgraciado estado económico, y unos pasajeros que supieron sus infortunios, le socorrieron, agradeciendo mucho aquel este donativo, pero luego al ir a sus protectores hablar mal de su Patria, les arrojó los dineros que le habían dado, reprochándoles que no eran dignos de que se le admitiera por hablar mal de su Patria.

Se dirige particularmente a las mujeres, y les pinta el panorama español, que se presenta bajo las normas dictadas en sus leyes por los actuales gobernantes, para saquear la consecuencia de que derramarán muchas lágrimas por sus hijos cuando éstos no puedan adquirir las enseñanzas de nuestra Religión, cuando acaso estos hijos lleguen algún día a reprochar a sus padres, algunos de los principios seculares de la tradición cristiana.

Alude a este efecto al divorcio, y dice que no se explica cómo puede haber alguna mujer que no tenga firmes creencias religiosas cuando éstas son el mayor y mejor sostén del hogar y de los derechos de las madres y de sus hijos.

Les recuerda que la Constitución les ha dado el voto a las mujeres y que ésta es un arma con la que se puede luchar y defender los santos ideales por los cuales las mujeres han salido a la calle.

Combate la escuela única y laica, abundando en demostraciones de su improcedencia, y aconsejando a las madres se conviertan en verdaderas maestras de sus hijos, ya que el hogar es lo más santo y lo que más tenemos que defender las mujeres todas unidas.

Si nos unimos todas y luchamos con verdadero tesón, hemos de llegar al triunfo que nos está reservado a la mujer española.

Don Buenaventura Benito

Después de un cordial saludo para todos—empieza diciendo el orador—hace constar que no viene a este acto a reclutar mes-

nadas personalistas, ni a defender programa ninguno de un sector político determinado. Le trae únicamente el sentimiento noble de acompañar a estos propagandistas derechistas que tienen un ideal patriótico y elevado. (Aplausos).

Este ideal común, que todos nosotros defendemos, es el que se expresa en el lema "Religión, Patria, Propiedad, Orden, Familia y Trabajo". Al reclamar ese concurso ciudadano, lo hago en nombre de la Patria. Para ello, os voy a hablar muy brevemente, pues es bastante tarde, de las realidades presentes que marcan el panorama del momento español.

Pinta a continuación este panorama. Arriba—dice—desorientación política; abajo, confusión y desconfianza. Arriba, un cuadro sectario; abajo, el ciudadano católico perseguido.

Y han sido muchos los golpes dados a los católicos, y por eso presenciamos el panorama que presenciamos.

Alude a la Historia, y dice que siempre que se atacó violentamente a los sentimientos religiosos de un pueblo, siempre vinieron posteriores trastornos revolucionarios incubados en aquellas persecuciones.

Nos han traído el laicismo del Estado. Se ha expulsado a Cristo de las escuelas. Se quiere imponer con carácter obligatorio el matrimonio civil, que para nosotros los católicos lo consideramos como un concubinato, y se proyecta la Reforma agraria, que social, jurídica y prácticamente, es irrealizable.

Y además, por si esto fuera poco, desde el propio banco azul se sostienen diálogos con aquellos que tienen marcado cariz separatista, aunque ellos lo que ran ahora ocultar. (Muchos aplausos, y mueras al Estatuto y a sus defensores). De ahí salen esas revueltas, ese desasosiego, ese malestar que por todas partes se ve.

El Gobierno, con sus resortes, ha contribuido al estado actual de cosas.

Al aludir al aumento de la Fuerza Armada, el señor Benito tiene un párrafo brillantísimo de elogio sincero para el benemérito Cuerpo de la Guardia civil, que el público aplaudió muchísimo y da luego muchos vivas a dicho Cuerpo.

Afirma, que hay que aplicar al mundo las normas que señala la Religión católica. Pero no una religión acomodaticia, la verdadera. Si lleváis este ideal siempre en vuestras actuaciones, tened por seguro que triunfaréis.

Hace a continuación un elogio de los discursos pronunciados por los anteriores oradores y hace extensivos estos elogios al señor Madariaga, diputado que sigue siendo obrero y trabajando como tal, y del cual dice que ha sabido seguir immune de las doctrinas disolventes hoy en boga. (Vivas al señor Madariaga).

Se refiere a los triunfos alcanzados por las derechas españolas en Cuenca, Toledo, en la Academia de Jurisprudencia de Madrid, Colegio de Médicos, Junta de Ingenieros, etc., para afirmar que ese es el eco del gran triunfo que se avecina para las derechas españolas.

El señor Benito afirma que él, por su parte, tiene fe en que ese triunfo ha de llegar, acaso más pronto de lo que muchos se creen pero para ello, repite, es imprescindible la organización y la unión de todos los elementos de orden.

De todo el discurso del señor Benito, deduce el mismo, que las izquierdas no tienen ninguna solución a los problemas actuales. Y que la única solución, por tanto viene a este acto a reclutar mes-

INFORMACION DE LA PROVINCIA. -- DE PUEBLO EN PUEBLO --

Abia de las Torres

LA FESTA DEL SAGRADO CORAZON

Con gran fervor se ha celebrado en esta villa, el 3 del actual, la fiesta que los socios del Apostolado tributan anualmente al Sacratísimo Corazón, acercándose a recibir el Pan de los Fuertes gran número de fieles de ambos sexos.

A las diez de la mañana dió principio la Misa solemne, celebrada por nuestro párroco, don Francisco Fernández, e interpetada por el organista, don Pablo Sánchez, con gran maestría.

Al ofertorio ocupa la Sagrada Catedral el R. P. Fray Félix Romero, jesuita.

Dió principio exhortando a cumplir el mandato de nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI, en su nueva Enciclica, para celebrar el Octavario al Corazón de Jesús.

Hizo haber a los hijos de este pueblo que permanecerán entre nosotros unos días para dar alguna conferencia de carácter social, contando con el permiso de la autoridad local.

Terminada la Misa se expuso a Su Divina Majestad, quedando expuesto hasta las cuatro de la tarde, dando guardia de honor los socios del Apostolado, divididos en secciones.

Por la tarde fué hecho el acto de desagravios por nuestro párroco, y formóse la procesión con la sagrada imagen, llevada en hombros por ocho señores de los que componen la Directiva.

Llevaba a Jesús Sacramentado, bajo palio, el R. P. antes citado.

A lo largo del trayecto habían sido levantados tres hermosos altares, adornados con gran gusto. Se entonó el "Tantum ergo" en cada uno de ellos.

Llegada la comitiva al templo, dirigió de nuevo dos palabras el mismo Padre, para dar las gracias al pueblo y pedir al Sagrado Corazón que dé todo género de facilidades, así espirituales como temporales, a todos los habitantes de este católico pueblo.

Mil plácemes a la Congregación y a todos los que con su asistencia han contribuido a dar realce a tan hermosa fiesta.

EL CORRESPONSAL R. S.

Respenda de la Peña

LETRAS DE LUTO

Ha fallecido en Gozón de Ucieza, a los 68 años de edad, doña Clotilde Cañibano Alvarez, viuda del que fué modelo de empleados en el Distrito Forestal de Palencia, don Antonio Montes.

Era esta señora extremadamente afable y cariñosa y adornada de otras cualidades y virtudes cívicas y religiosas, a las que habian granjeado numerosas amistades y cariño en toda la vega de Saldaña y La Loma.

Al acto del sepelio acudió una nutrida concurrencia, y el pueblo de Gozón, en masa, hombres, mujeres y niños, guardaban el luto a tan distinguida señora.

A sus hijos Simón, Iluminado, Jesús y Francisco; hijos políticos Gervasio Sevilla y Carlos Simón, enviamos nuestro sentido pésame.

C. SIMON

Santillana de Campos

DE SOCIEDAD

Después de permanecer unos días en este pueblo, ha regresado para Viñón (Asturias) el distinguido y simpático joven Ezequiel Madiedo.

Durante su estancia en ésta fué muy agasajado por el elemento joven, por cuyo motivo quedó altamente agradecido y prometió visitarnos de nuevo para el próximo mes de octubre.

Que así sea.

EL CORRESPONSAL X. X. X

Santillana de Campos, 3 de junio de 1932.

Itiero de la Vega

DE SOCIEDAD

Ha terminado con aprovechamiento el grado de Bachiller Universitario en el Instituto de Valladolid, el joven estudiante y alumno del Colegio de San José de aquella capital, don Miguel Ibáñez Martín, natural de esta villa e hijo de nuestro buen amigo don Benjamín Ibáñez. Enhorabuena.

APARATOS DE RADIO

Ultima novedad, con absoluta garantía.

CASA A. SANDINO Palencia.—Mayor, 7.

PAPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la pólizas que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Borsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria y telegráfica en todas las Borsas.

primero, y Menéndez Pelajo, 25.

Domicilio: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelajo, 25.

Villalcázar de Sirga

PARTIDO DE FUTBOL

El domingo, 29 del pasado, se jugó en esta villa un partido de fútbol entre los equipos "Frómista F. C." y el local.

A las cinco empieza el partido. Hace el saque de honor la bella y simpática señorita Manolita Ramirez.

Dominan los locales todo el tiempo.

A los quince minutos, el extremo derecha local marca el primer tanto, que es acogido con grandes plausos.

Siguen dominando los de casa. De una arrancada de los delanteros, consiguen el segundo y último tanto.

Termina el primer tiempo con 2-0, a favor de los locales.

En el segundo tiempo no se ve tanto juego como en el primero.

Los forasteros tienen ganas de marcar. Los defensas locales no les dejan.

Termina el partido con 2-0, a favor de los locales.

Nuestro equipo se alineó: Alonso; Saldaña I, Saldaña II; Agullar, Castro, Saldaña III; Prieto, Fernández, Díez, Miguel y Fernández.

José DURANGO

Dueñas

EL MERCADO

Tiempo frío para los sembrados, presentando éstos buen aspecto; solo falta calor para su desarrollo.

No se ha conocido nunca en este mercado lo que ahora, que carece totalmente de existencias de todos los cereales.

Valen las alubias a 130 pesetas los 100 kilos; garbanzos finos gordos a 160; regulares a 140; menudos a 110.

El aceite de oliva se paga a 2'20 pesetas kilo; vinos tintos a 7 los 16 litros; vinagre a 8.

Pan de primera a 0'65 pesetas el kilo; común a 0'40; huevos a 2'25 la docena; queso del país, a 3'50 el kilo; chorizos a 8 ídem.

EL CORRESPONSAL

PRIMERA COMUNION

Recordatorios elegantes y económicos

SECCION DE FLORES Y APRESIOS

Hojas varias para flores Id., id., para plantas.

Plantas de salón Plantas para iglesia.

Gran surtido en devocionarios de Primera Comunión y de todas clases, medallas, rosarios y crucifijos. Imprenta y Librería

L A S E R N A Calle Mayor, 37

GACETILLAS

Poco queda a Santa Rita en la más difícil cosa, porque se vuelve bonita y se vuelve primorosa la que gaste del postín y compre bolso y sombrero en la Casa de Martín.

Velos, guantes, blusones de punto; medias lo mejor que se fabrica.—Altas novedades

Mayor Pral., 78. Teléfono 266

YAGÜES GARCIA

OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5

Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.ª-Palencia

Paredes de Nava

HERMOSA FIESTA

Gratísima impresión y muy consolador recuerdo nos ha que dado después de los cultos solemnes y de los finos obsequios tributados en este día, por sus fieles adoradores e hijos amantes, al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Lo habia mandado el Papa; lo habia recomendado insistentemente nuestro queridísimo Prelado; lo habian anunciado encarecidamente nuestros celosos párrocos, y como tenia que ser, Paredes ha respondido con su religiosidad e hidalguía proverbiales.

A mayor abundamiento, la fiesta se celebraba en la recogida y devotísima iglesia de nuestras queridas Religiosas Brigadas, y ello quiere decir que en marco tan adecuado tenia por fuerza que colocarse un cuadro bellísimo de fervor piadoso, que llegaba al alma, apoderándose de ella, y trasladándola a las regiones suprasensibles de la gracia y de la caridad de Cristo, donde únicamente puede encontrar paz y descanso nuestro atribulado e inquieto corazón.

La Comunión general, nutridísima, como no se ha conocido jamás en esta fiesta. La iglesia, muy concurrida durante el No venario, ha sido incapaz para contener al concurso de fieles, ávidos de saborear las palabras elocuentes y fervorosas del P. Tejedor, S. J., y ganoso de escuchar una vez más los cánticos melodiosos de sus queridas monjitas. Cada día es más frecuentada la iglesia de las Religiosas Brigadas y más palpable el contacto espiritual del pueblo con esas almas consagradas a Dios y dedicadas a pedir por estos buenos paredenses.

Pero es de advertir, que esta fiesta, verdadera aclamación del reinado social de Jesucristo, ha tenido por templo al pueblo entero, en cuyos balcones, ventanas y ventanuchos se han lucido coligaduras, habiendo sacado del fondo de los baúles lo mejor de sus gallas, o la única pobreza de su casa. Así lo decía una sencilla y buena mujer, que, no teniendo mejor prenda, colocó en su ventanilla el único pañuelo rameado que poseía.

Ha sido un verdadero triunfo del Sacratísimo Corazón de Jesús, el cual, como ha prometido, reinará en España pese a quienes han pretendido extenderla el certificado de "Nación no católica".

EL MERCADO

Estado del tiempo, inseguro. Situación de los sembrados, buena.

Trigo, sin existencias.

Cebada, a 55 reales la fanega. Avena, a 40.

Quesos, a tres pesetas kilo. Vinos, tintos, a 5,50 pesetas cántaro.

Claretas, a 6.

Patatas nuevas, a 0,45 pesetas el kilo.

Huevos, a 2,10 pesetas docena. Aunque los labradores no están descontentos de la próxima cosecha, tampoco la juzgan un cosechón, teniendo alguna desagradable sorpresa por los frios de la Primavera, que temen haya dañado algo las plantas. Respecto del viñedo, se acentúa el pesimismo, por haberse helado los primeros brotes. El mal, dicen los viticultores, no es de ahora, sino que viene de atrás; por eso las viñas no han brotado, como era de esperar. La mejor uva, me decían el día pasado, está perdida. ¡Ojalá se equivoquen en sus pronósticos!

EL CORRESPONSAL

Venta de Baños

ELECCION DE JUEZ MUNICIPAL

Vacante, por dimisión del que la desempeñaba, el cargo de juez municipal, hoy se ha verificado la elección correspondiente.

Han luchado tres candidatos: Uno de ellos don Anastasio Hernández Núñez, agrario; otro, don José Sánchez Herrera, socialista, presentado por la Casa del Pueblo, en coalición con los republicanos de Acción Republicana, y el otro, don Miguel Rodríguez, republicano conservador.

El resultado de la elección ha sido como sigue: D. Anastasio Hernández, agrario, 197 votos.

D. José Sánchez, socialista, 142.

D. Miguel Rodríguez, republicano conservador, 21.

Papeletas en blanco, 3. No votaron, 259.

Número total de electores, 622.

La lucha ha sido enconada, habiendo sorprendido su resultado, dada la índole de la localidad y la franca ayuda que se han prestado la Casa del Pueblo y Acción Republicana, ya que aquella cuenta con numerosos afiliados.

Es de notar el número considerable de los abstendidos, y también cómo han procedido los elementos de las derechas.

El día pasó sin incidente alguno que lamentar.

EL CORRESPONSAL

5 junio 1932.

Garrón de los Gondes

EL MERCADO

Los sembrados retrasados por el mal tiempo.

Se coitza la harina extra a 68 pesetas los 100 kilos; de primera a 67, salvado cuarta a 25 los 57'50 kilos; salvado gordo a 15 los 34'50.

Los trigos valen a 23 pesetas los 42'50 kilos; cebada a 13 los 32,20.

El aceite de oliva se paga a 24 pesetas los 11'50 kilos. Pan de primera a 0'65 pesetas el kilo; patatas a 4 los 11'50; nuevos a 2 la docena; queso del país a 3 el kilo.

EL CORRESPONSAL

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

— DE — Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.ª-Palencia

ASUNTOS QUE COMPRENDE

Ramo de Quintas en toda la extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se le confien en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones, con Agente-Representante en Madrid.

EL MERCADO

Mercado completamente paralizado por falta de existencias de toda clase de granos.

Los sembrados están bastante buenos, pero el tiempo no les favorece, pues es muy variable y hace frío, que les perjudica. Los labradores ocupados en la barbechía.

EL CORRESPONSAL

GIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

Usted, como católico, necesita el

VADEMECUM DE LA ACCION CATOLICA

Carta-prólogo del Cardenal Segura

Es el tomo I de la Biblioteca de Acción Católica "Manuales Monár".

PRECIO: 3,50 PESETAS

La Administración de EL DIA DE PALENCIA, remite este libro a reembolso, cargando 0,65 de gastos.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

RAYOS X

Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 29, entresuelo

Herrera de Pisuerga

EL MERCADO

Se coitza la harina extra, a 69 pesetas los 100 kilos.

De primera, a 67. Panadera, a 65.

Trigos: Por carecer en absoluto de existencias no se conocen precios ni ventas.

Vale el centeno a 80 reales fanega.

Cebada, 64. Avena, a 52.

Algarrobas, a 90. Habas, a 98.

Mueles, a 86. Yeros, a 100.

Alubias, a 300. Lentejas, a 110.

Guisantes, a 84. Garbanzos finos gordos, a 240.

Se cotizan los buyes de labor a 3.750 reales uno.

Novillos, a 2.800. Añojos, a 1.600.

Vacas cotrales, a 2.500. Cerdos al destete, a 250.

De seis meses, a 350.

EL CORRESPONSAL

Saldaña

LA FIESTA DE LA INMACULADA Y LA OCTAVA DEL CORPUS

El domingo tuvo lugar en esta villa la fiesta que anualmente celebran las Hijas de María.

A las ocho, la Misa de Comunión.

A las diez, tuvo lugar la Misa mayor, ocupando la Sagrada Cátedra nuestro virtuoso párroco.

Por la tarde, después del ejercicio de Las Flores, tuvo lugar la solemne procesión con la santa imagen de la Inmaculada, llevada a hombros de cuatro jóvenes pertenecientes a la Asociación de Jóvenes Católicos.

Todas las casas por donde la procesión pasaba, lucian vistosas colgaduras.

Puede decirse que a esta procesión acudió el pueblo en masa. Ayer se celebró la Octava del Corpus, y también acudieron muchos más fieles que en años anteriores.

Al igual que en la procesión del día del Corpus, iban delante del Señor las angelicales niñas Josefa Aja y Piedad Morrondo, sembrando flores por donde el Altísimo tenía que pasar.

Las madres de estas niñas han sido muy felicitadas, por el exquisito gusto que han tenido para preparar a sus hijas.

EL CORRESPONSAL

Osorno

EL MERCADO

Mercado completamente paralizado por falta de existencias de toda clase de granos.

Los sembrados están bastante buenos, pero el tiempo no les favorece, pues es muy variable y hace frío, que les perjudica. Los labradores ocupados en la barbechía.

EL CORRESPONSAL

VADEMECUM DE LA ACCION CATOLICA

Carta-prólogo del Cardenal Segura

Es el tomo I de la Biblioteca de Acción Católica "Manuales Monár".

PRECIO: 3,50 PESETAS

La Administración de EL DIA DE PALENCIA, remite este libro a reembolso, cargando 0,65 de gastos.

Villamarín de Campos

CARTA ABIERTA

Señor Director de EL DIA DE PALENCIA.

Muy señor mío: En nombre de los escolares de este pueblo, oyes tes de la conferencia antipaludica dada en esta localidad por el culto doctor Sr. Martín de Prado agradecería a usted publicara en el periódico de su digna dirección el siguiente escrito.

Le anticipa las gracias y saluda afectuosamente su humilde seguro servidor, M. Fernández. "El Diario Palentino" publica en su número del 30 de mayo próximo pasado, una reseña de la conferencia antipaludica, dada en esta villa el 27 por el culto y laborioso doctor don Mauro Martín, inspector provincial de Sanidad, firmada por "Un oyente", en la que elogia el ejemplo de educación y compostura dado por los escolares de este pueblo, escuchando atentos y silenciosos las sabias explicaciones del conferenciante, y no demostráramos esta educación si dejásemos de significar al muy querido y apreciable "Un oyente" nuestro más profundo agradecimiento por sus cariñosas frases para estos pequeños escolares.

Dice "Un oyente" que estas conferencias debieran ser más frecuentes, pero antes dice que el numeroso público que asistió se hubiera deleitado mejor presenciando una película dramática, de donde resulta que la conferencia del señor Martín sólo interesó a los niños y a contadísimas personas de clarísimo criterio, que fueron las únicas que se dieron cuenta de todo y admiraron la demostración objetiva de la proyección en la pantalla.

Por eso, nosotros creemos, querido "Un oyente", que antes de dar en este pueblo conferencias científicas, es necesario organizar un ciclo de conferencias de educación cívico-social, o que gran parte del vecindario asista con nosotros a la escuela.—Marciano Fernández, alumno de la Escuela Nacional."

EL MERCADO

Trigo, a 92 reales las 92 libras.

Cebada, a 54 las 70.

Avena, a 43.

Vino, a 6 y 7 pesetas cántaro.

Carne de vaca, a 3 pesetas kilo.

Huevos, a 1,90 docena.

Patatas, a 0'50 pesetas kilo.

Carne de lechazo, a 3 pesetas el kilo.

Los labradores muy contentos con estas lluvias, que han beneficiado mucho los sembrados.

CARPINTEROS-EBANISTAS

Liquidamos urgentemente, con 50 por 100 de descuento, existencias maquinaria labrar maderas y motores aceite pesado, eléctricos y de gasolina.

Escribir: Echevarría y Compañía Ltd. Apartado 303.—BILBAO

Usted, como católico, necesita el

VADEMECUM DE LA ACCION CATOLICA

Carta-prólogo del Cardenal Segura

Es el tomo I de la Biblioteca de Acción Católica "Manuales Monár".

PRECIO: 3,50 PESETAS

La Administración de EL DIA DE PALENCIA, remite este libro a reembolso, cargando 0,65 de gastos.

Dr. LEDO

Piel y secretas

Núñez de Arce, núm. 4 VALLADOLID

PALMIL

Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina.

Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes.

Exija siempre PALMIL y desconfíe de las imitaciones.

(Continuar)

LA NUEVA ENCICLICA DE SU SANTIDAD PIO XI

Texto íntegro

pios como en los ajenos negocios. Y efectivamente, ¿cómo puede mantenerse un contrato cualquiera, y qué valor puede tener un tratado cuando falta toda fianza de conciencia? ¿Y cómo hablar de fianza de conciencia, cuando se ha perdido toda fe en Dios, todo temor de Dios? Quitada esta base, cae con ella toda ley moral, y ningún medio hay que pueda impedir la gradual, pero inevitable ruina de los pueblos de las familias, del Estado, de la misma civilización humana.

Sojuzga las bajas pasiones

La penitencia, por tanto, es a manera de arma saludable, puesta en manos de los aguerridos soldados de Cristo, ganosos de combatir por la defensa y el restablecimiento del orden moral del universo. Es un arma que se aplica a la misma raíz de todos los males; o sea, a la concupiscencia de las riquezas materiales y de los placeres disolutos de la vida. Por medio de voluntarios sacrificios, por medio de renunciaciones prácticas, aún dolorosas mediante las varias obras de penitencia, el cristiano generoso sojuzga las bajas pasiones que tiran a arrastrarle a la violación del orden moral. Pero si el celo de la ley divina y la caridad fraterna son en él tan grandes como deben serlo, entonces no sólo se da

al ejercicio de la penitencia, por sí y por sus pecados, sino que se entrega también a la explicación por los pecados ajenos, imitando a los Santos, que muchas veces se hacían con sublime heroísmo víctimas de reparación por los pecados de enteras generaciones, todo en seguimiento del Redentor Divino, que se constituyó Cordero de Dios "que quita el pecado del mundo" 26).

</

EL MITIN DE RECHISTA EN ALAR DEL REY

(Viene de la página primera)

to, que es lógica y normal, son las derechas que laboran bajo los lemas ya indicados de Religión, Patria, Familia, Propiedad, Orden y Trabajo.

Dedicar por último, un párrafo brillantísimo a los habitantes de esta tierra de hidalgos, a quienes exhorta que al igual que en los tiempos gloriosos de Roma Imperial se veía a todos los romanos salir al campo llevando por lema "Por nuestros dioses y por nuestros hogares", así también nosotros salgamos a la calle con el lema "Por Dios, por nuestra Patria y por nuestros hogares cristianos".

(Una ovación cerrada premió el magnífico discurso del señor Benito).

Don Dimas Madariaga

Cuando se adelanta para hablar el señor Madariaga, se oyen muchas vivas al "diputado-obrero", en medio de grandes aplausos.

Empieza diciendo que vienen aquí hoy, como ayer fueron a otros pueblos y como mañana irán a otros en esta cruzada de propaganda hasta la hora del triunfo. Y aún después del triunfo, hemos de seguir la propaganda hasta consolidarlo.

Venimos a ponernos en contacto con vosotros, para hablar de los principios económicos, sociales y morales en que vivimos.

Y he de referirme en primer lugar a los principios económicos para decir que yo, que soy de aquella bendita tierra de Toledo, he visto hoy vuestros campos, y he sentido vuestros problemas, porque son problemas de todos.

Ya es hora—dice—que al obrero del campo, al rudo labrador de chaqueta gruesa, se le oiga en el Gobierno, se le considere en las Cortes, en el mismo plano que se considera al señorito de la ciudad; y que se considere a los pueblos como se considera a la ciudad que derrocha lo que vosotros trabajáis. (Ovación).

Ya es hora de que se tenga en cuenta a la tierra y su importancia. Y ya es hora de que no sólo se diga que hay que atender a los diez y siete millones de agricultores que hay en España, sino que se les apoye. De que no sólo se diga que de los dos mil millones de pesetas de nuestra economía saigan mil cuatrocientos millones del labrador, sino que es preciso que al mismo tiempo se gobierne en un sentido para que mejore la agricultura castellana, hoy en día gravada por la losa inmensa del fisco. (Aplausos).

Y no os vengo a decir aquí sólo palabras bonitas, aunque poco bonitas pueden ser, diciéndolas quien os las dice. Os venimos a hablar de problemas reales y a decirlos que precisamente cuando yo hablaba en el Parlamento, por cierto que en mi petición estaba de acuerdo el diputado tan izquierdista Sr. Balbontin, y en ocasión en que tiraron contra el banco azul la piedra, yo decía entonces, repito, que era necesario que a la agricultura se la tuviera en más consideración.

Que no era posible que a la agricultura, tras de una cosecha escasa, como la del año último, se la aumenten las contribuciones. Y yo pedí que el 20 por 100 de aumento de la contribución fuera a parar al campo, siquiera para atender obra tan grande como la de dar pan a los muchos obreros que hoy se encuentran sin trabajo en el campo. (Muchos aplausos).

El orador, ante el entusiasmo del público, que constantemente le interrumpe con sus aplausos, ruega que tengan un poco de calma y les dice "menos interrupción con aplausos, y así nos entenderemos mejor". (Risas).

Cita el hecho de que un diputado de Salamanca, compañero suyo de minoría, en unión de otro de Valladolid, y de los agrarios de Palencia, interpellaron al Gobierno acerca del hecho insólito de que fuera únicamente el trigo el producto tasado, en contra del agricultor. Se demostró allí que la tasa era injusta. Como es injusto también, que bajo el pretexto de que el mercado hay que abastecerlo de este cereal debidamente, se abra tan desmesuradamente la importación de trigos, para que únicamente hincen su bolsa algunos, para que negocien y trafiquen algunos fabricantes catalanes y otros varios, y al socaire de esto arruinen al labrador castellano. Y decíamos que era injusta la tasa. (Voces ¡Abajo los diputa-

dos separatistas! ¡Abajo caretas!) Dice que va a terminar. El público entonces, le interrumpe con una ovación y le dice que siga. Tiempos son estos de lucha—prosigue el orador—. A la lucha hemos de ir con todas nuestras fuerzas. No llevaremos nosotros nunca en nuestras actuaciones la provocación. Pero, entendido bien. Si hay alguien que nos provoque, recordad que hay el derecho a la legítima defensa.

Que no se nos quiera interrumpir en nuestra actuación y propaganda, y si hay alguien (una voz: "Palos a él"), si hay alguien que nos ataca, pasaremos por encima del mismo sin interrumpir nuestra actuación.

Tened en cuenta que hay muchas cosas que defender. Se refiere a esos "que se quedan en la cocina" para que los demás los defiendan, y dice que ahora saldrán a la calle, porque las mujeres les obligarán a que dejen la cocina y vayan a la calle a defender a sus esposas, a sus hijos, a sus hermanos.

Y hay que confesar, y no lo digo por vosotros, que hay muchos hombres que deberían ir vestidos de mujeres, y mujeres que deberían ir vestidas de hombres.

Los campos claros. O la derecha, derecha, con todas sus consecuencias, o la izquierda. Todos esos saltimbanquis políticos debemos despreciarlos. Hay que librar la batalla.

¡Adelante, castellanos, y a vencer! Porque vencen los que tienen ideales. Y venceremos porque con nosotros está la verdad.

Grandes aplausos, que duran mucho tiempo, mezclados con vivas a los diputados y a España Católica.

El desfile

Seguidamente el público desfiló pacíficamente, comentando los discursos de los oradores, sin que se registrara el menor incidente.

Comida íntima

A las nueve de la noche se reunieron en comida íntima los oradores y cerca de un centenar de personas, entre los que recordamos además de don Margarita Zuazagoitia, don Ausubia Manterola, don Mercedes Sanz de López Francos, don Ramona Ortiz, don Angelita Ortiz, don Angelita Castaños, don Celina Renedo, don Agripina Calvo, don Piedad Gómez, don Angeles López, don Aurora Pasant de Isla y señorita Rosario Ortiz.

El regreso

Después de la comida íntima, los oradores y las personas que les acompañaban, salieron en automóviles para sus respectivos destinos. El diputado a Cortes señor Madariaga, tomó el correo de Santander, con dirección a Madrid, y el señor Cortes, salió para Saldaña.

Nuestro agradecimiento

No hemos de terminar estas notas informativas sin hacer presente el más sincero agradecimiento a nuestro querido amigo, el corresponsal de EL DIA DE PALENCIA, en Alar del Rey, don Alejandro Palacios; al padre de éste, don José; a don Siro Fernández, y al entusiasta propagandista y hombre de rectas creencias católicas, don Jesús Renedo, por las facilidades que mereció a ellos obtuvimos para realizar nuestra labor informativa.

Agradecemos que hacemos extensivo a los señores de la Comisión organizadora por las atenciones que para nosotros tuvieron.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE ARNEDILLO LOGROÑO

Aguas clorurado-sódicas, hipotermias, sulfatado cálcico, magnesiano y ferro-silíceas, de gran mineralización y muy radiactivas

ESPECIALISIMAS para la curación del artrismo y reumatismo en todas sus formas, principalmente en la ciática, gota, escrofulismo, contracturas, luxaciones, fracturas, heridas (en particular de arma de fuego), úlceras, gripe mal curada, etc.

Aplicaciones completas de LODOS VEGETO-MINERALES NATURALES únicos en España.

HOTEL DEL BALNEARIO, precios moderados, excelente trato, todo confort

Estancia tranquila. Clima muy saludable. Altura del Establecimiento sobre el nivel del mar, 651 metros. Viaje a la estación de CALAHORRA. Temporada 15 de junio a 30 de septiembre. Detalles, folletos y tarifas, Administrador del Balneario

SUCESOS

RATERIAS

La Guardia civil ha denunciado a unos muchachos vecinos del barrio de San Antonio, de esta capital que se dedicaban al hurto de conejos en una huerta que trabaja Mariano Pellejero.

SUSTRACCION DE UNA MANTA

Comunica la Benemérita del pueblo de Osorno la detención del vecino de Olmos de Pisuega, Severiano Martín Martín, autor del hurto de una manta al joven Ursicio Hierro.

Un individuo entró en una de las habitaciones de la vivienda, sin que se apercibiera Jesús y su esposa, y de una cómoda sustrajo dos pares de pendientes de oro, de señora; otros dos de niña; dos sortijas de oro, de señora; un reloj pulsera de oro de señora; un bolsillo de plata; tres cadenas de oro, con medallas del mismo metal; dos o tres alfileres de oro y una cadena de oro, de caballero, valorado todo en 700 pesetas.

Una hija del matrimonio, que se hallaba jugando en el patio de la casa, vió salir a un sujeto, de estatura regular, que vestía gabardina clara.

AGESION

D. Julián Calvo Cardo, de 64 años, propietario, domiciliado en la calle de San Bernardo número 10, ha presentado una denuncia contra don Quintiliano González, mayor de edad, labrador, el cual le agredió a la puerta de la casa del primero, produciéndole una contusión en la región pectoral derecha.

TENENCIA ILCITA DE ARMAS

Los agentes de Policía de servicio en el tren rápido número 11, de Santander, han detenido al viajero don Celedonio Montoya Pascual, de 53 años, residente en Villacidaler, a quien se le ocupó una pistola con dos cargadores, arma que conducía careciendo de licencia.

EL MITIN DE AYER

Organizado por Acción Republicana, se celebró ayer en el Teatro Principal un mitin.

Asistió regular concurrencia de público, predominando el elemento curioso.

Al hacer uso de la palabra el diputado por Palencia don Matías Peñalba, unos individuos, afiliados al Sindicato Unico, interrumpieron al orador, produciéndose incidentes.

La Policía se vió obligada a expulsar del local a varios sindicalistas.

Continuó después el acto, pronunciando discursos don Vicente Gápar, secretario del Consejo Nacional de Acción Republicana y don Luis Fernández Clérrigo, director general de Registros y del Notariado.

No asistieron los demás oradores anunciados ni el ministro de Marina, señor Giral.

La falta de espacio nos impide comentar hoy el acto, que resultó muy frío, a pesar de los aplausos de los socialistas y de algún sector republicano.

GOBIERNO CIVIL

VIAJE

Salió para Madrid el gobernador, señor Blanco Torres, con el fin de conferenciar con el ministro de la Gobernación y resolver asuntos oficiales.

Durante la ausencia, que será breve, quedó encargado del Gobierno civil el secretario, don Manuel de Castro.

Informaciones de última hora

TRIUNFOS DE LOS ELEMENTOS DERECHISTAS EN MALAGA, MARBELLA, VITORIA Y GRANJA DE ROCAMORA

EN CHILE SE HA IMPLANTADO REPUBLICA DE TIPO SOCIALISTA, AUNQUE BAJO EL MANDO DE UN DICTADOR

EL VIAJE DE AZANA A ZAMORA

El ministro de la Guerra al recibir a los periodistas les dió referencias del viaje que, en compañía del subsecretario de Comunicaciones había hecho a Zamora.

Dijo que había visitado en Zamora el Cuartel del Regimiento número 35, de guarnición en aquella capital, y pudo comprobar que los servicios están plenamente dotados.

Visitó también la Comandancia militar, donde se piensa instalar los nuevos servicios de Correos.

Igualmente en el viejo Cuartel, que se encuentra ahora deshabitado, se instalarán la Audiencia, la Caja de Reclutamiento, el cárcel y otros servicios civiles y militares. El principal objeto—agregó el señor Azaña—de estas instalaciones es procurar buscar ahorros económicos pues será más conveniente la adaptación de estos locales que la construcción de otros de nueva planta.

TRANQUILIDAD EN TODAS PARTES

MADRID.—El ministro de la Gobernación dijo hoy que en Sevilla se habían hecho ya entrega de las primeras cien toneladas de trigo recolectadas, al

La falta de espacio nos obliga a dejar para mañana los comentarios que nos sugieren los mítines celebrados ayer en Alar del Rey y Castrejón de la Peña, y de los lamentables sucesos ocurridos en esta última localidad

Después de un incidente

LA PRENSA PALENTINA Y EL AYUNTAMIENTO

Como consecuencia del desagradable incidente, registrado el viernes último en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, que motivó la retirada de los periodistas que allí hacen información, el presidente de la Asociación de la Prensa local, dirigido al señor alcalde de la ciudad, don Pablo Pinacho, la siguiente carta:

"Sr. D. Pablo Pinacho, alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Palencia.

Mi distinguido amigo: Con viva contrariedad, la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa Palentina que presido, ha tenido conocimiento del desagradable incidente registrado anoche en el Salón de Sesiones, de ese Ayuntamiento, con motivo de la intervención del concejal socialista, señor Cardo, que—como en otras ocasiones él, y algunos compañeros de minoría—se ha permitido dirigir durante las sesiones, a la Prensa local, ataques y censuras injustificadas.

De proceder este ataque de personas o minorías que no fuesen la aludida, esta Asociación de la Prensa hubiera tomado un acuerdo radical, velando por el prestigio de la clase periodística, que no acude al Ayuntamiento más que a cumplir un deber profesional, sirviendo así a los intereses de la ciudad.

Como el hecho, sin embargo, se viene repitiendo con alguna frecuencia por dichos señores concejales, esta Asociación se considera obligada, para amparar el derecho profesional de sus afiliados, a dirigirse a usted como representante de ese excelente Ayuntamiento, para solicitarle—en bien de todos—que procure cortar en lo sucesivo todo intento de público desprestigio, dirigido contra la Prensa desde los escaños municipales, por entranar un efecto moral, sumamente depresivo para los compañeros que allí hacen información, y no pueden, por tanto, defenderse en el mismo lugar, de los ataques que inmerecidamente—y amparándose en un cargo popular—se les dirige.

He de significarle mi distinguido amigo, que si algún señor concejal de cualquiera minoría se siente molesto u ofendido por el ejercicio de la crítica periodística en su actuación pública, tiene dos caminos para entablar sus reclamaciones convenientes:

OBJETO DE MOUTURARIAS Y OBTENER HARINA.

En Cartagena la huelga transcurría sin incidente alguno, y en el resto de España había también tranquilidad.

EL MINISTRO DE HACIENDA DESMIENTE UNOS RUMORES

MADRID.—El ministro de Hacienda recibió esta mañana a los periodistas. Se refirió a la noticia publicada por algún periódico, en la que se decía que la senora de una personalidad de relieve en la República, había intentado pasar la frontera con 70.000 duros, hecho que se descubrió por las Aduanas. El señor Carner dijo que se habían pedido datos en todas las Aduanas, y en ninguna se había registrado tal hecho. Todas ellas categoricamente, repitió, han manifestado que no ha ocurrido intento de esa índole.

—Creo por tanto—agregó—, que es trata de un infundio, que recogería el corresponsal, aún de buena fe.

—Pues creemos—dijo un periodista—, que se aseguraba que la senora esa, era la esposa de usted.

—Pero hombre! Si yo soy viudo—dijo el señor Carner.

PROSIGUEN LOS TRIUNFOS DE LAS DERECHAS

MALAGA.—En las elecciones para cubrir la vacante de secretario del Colegio de Abogados de esta capital, ha triunfado el candidato derechista que se presentaba, en contra del de izquierdas, señor Baeza Medina.

Este triunfo es resonante, si se tiene en cuenta que el derrotado señor Baeza es el jefe de los radicales socialistas en esta provincia.

DE TRES CONCEJALES OBTIENEN DOS LAS DERECHAS

MALAGA.—En el pueblo de Marmoleja se celebraron ayer elecciones para cubrir tres vacantes de concejales de aquel Ayuntamiento.

Acción Popular, de reciente creación en dicha localidad, obtuvo ir a la luna, y a tal efecto, presentó a tres candidatos.

A pesar de que solo se habían necos unos días propaganda, y no obstante que la organización aun no es completa, han obtenido un triunfo notabilísimo. De los tres candidatos que presentaron han triunfado dos de ellos. En dos distritos Acción Popular ha salido en primer lugar. En uno de ellos cupieron los votos de sus contrincantes.

Se da el caso que el único candidato de Acción Popular que no ha obtenido el triunfo, sea na sido derrotado por seis votos, a consecuencia de las coacciones que el alcalde de aquella localidad, que es radical, ha ejercido entre los electores, encarcelando a varios de los propagandistas y entusiastas de Acción Popular, por lo que se trajeron algunos de votar, y esto es lo que ha valido al único candidato izquierdista que ha triunfado.

Los dos nuevos concejales de Acción Popular que han triunfado son don Alfredo Palma y don José Zumarregui.

HUELGA GENERAL EN CARTAGENA

CARTAGENA.—Esta mañana se ha declarado la huelga general. El paro es absoluto. No se trabaja ni en los muelles ni en la Constructora. Únicamente en las fábricas de gas y electricidad no se ha interrumpido el funcionamiento.

Ha cerrado el comercio aunque se permite la venta de pan. Los edificios públicos están custodiados por la Guardia civil.

El comité de huelga ha lanzado un manifiesto en el que dice que el movimiento no es revolucionario, sino de paz, y recomienda no se cometan actos de sabotaje.

El paro ha sido secundado en la Unión y otros pueblos.

LA SITUACION EN EL FERROL

EL FERROL.—Hoy ha abierto el comercio y existe normalidad. El gobernador ha conferenciado con el subsecretario de Marina, proponiéndole la aceptación de la fórmula indicada por la Constructora Naval.

TRIUNFOS DERECHISTAS EN ALICANTE Y VITORIA

MADRID.—Se tienen noticias de que en las elecciones celebradas para la provisión de la vacante de Decano y Secretario del Colegio de Abogados de Vitoria, han triunfado las extremas derechas.

También en Granja de Rocamora (Alicante) y en las elecciones municipales, las derechas han ocupado todos los puestos.

SE IMPLANTA LA REPUBLICA SOCIALISTA EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE.—Se ha implantado la República socialista chilena. Ocupa la presidencia del Consejo el embajador de Chile en Washington, y se sabe que hay dos ministros comunistas.

Parece ser también que el coronel Grover ejerce funciones de dictador.

Entre la política que desarrollará el Gobierno figura la nacionalización de la tierra y el control obrero en todas las fábricas.

El trabajo se considera obligatorio y se ha dispuesto la confiscación de las riquezas particulares para allegar recursos que faciliten el trabajo.

MOVIMIENTO CONTRARREVOLUCIONARIO

LUCIONARIO NUEVA YORK.—Se sabe que en Chile ha estallado un movimiento contrarrevolucionario habiéndose sublevado varias guarniciones y fuerzas navales.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA CARTELERIA

Salón Novedades

Desde las siete y media, sesión continua. Estreno de la película muda, titulada "Miami", interpretada por Betty Compson.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101

EL DIA DE PALENCIA

Carretera de Salamanca, 10. Teléfono 10.101